Обобщенная практика осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности за 2019 год
Органом, уполномоченным на осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности, является Администрация Слободо-Туринского муниципального района в лице отдела экономики Администрации. Муниципальный контроль осуществляется путем организации и проведения плановых и внеплановых проверок. 
Предметом муниципального контроля в области торговой деятельности является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, местом нахождения и (или) осуществления торговой деятельности которых является территория Слободо-Туринского муниципального района, требований, установленных постановлением Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 14.11.2018 № 526 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Слободо-Туринского  муниципального района», а также выполнение ранее выданных органом муниципального контроля предписаний об устранении выявленных нарушений, предупреждение, выявление и пресечение нарушений вышеуказанных требований юридическими лицами либо индивидуальными предпринимателями. В соответствии со ст.10 Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ  «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, осуществляется в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов, которая разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления. 
В вышеназванном муниципальном правовом акте Администрации Слободо-Туринского муниципального района утверждены 25 действующих и перспективных мест, на земельных участках которых разрешено размещать нестационарный торговый объект. В 2019 году на местах, указанных в Схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории Слободо-Туринского  муниципального района, действовало 10 нестационарных торговых объектов, собственниками которых является 9 подконтрольных субъектов предпринимательской деятельности. В рамках осуществления муниципального контроля за соблюдением схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Слободо-Туринского муниципального района отдел экономики проводит обследование территории, при выявлении несоблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов составляет и направляет хозяйствующим субъектам предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами (далее - предостережение), порядок подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение (далее - возражения) и их рассмотрения органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля, порядок уведомления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля об исполнении предостережения.
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