Обобщенная практика осуществления муниципального контроля в области розничной продажи алкогольной продукции за 2020 год

Органом, уполномоченным на осуществление муниципального контроля в области розничной продажи алкогольной продукции, является Администрация Слободо-Туринского муниципального района в лице отдела экономики Администрации. Муниципальный контроль осуществляется путем организации и проведения плановых и внеплановых проверок. 
Предметом муниципального контроля в области розничной продажи алкогольной продукции является проверка выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции, требований, установленных постановлением Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 13.02.2020 № 65 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Слободо-Туринского муниципального района» в части соблюдения установленных расстояний от стационарных торговых объектов до прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Полномочия Администрации Слободо-Туринского муниципального района определены Федеральным законом от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции». 
[bookmark: _GoBack]В вышеназванном муниципальном правовом акте Администрации Слободо-Туринского муниципального района установлен способ измерения расстояний прилегающих территорий, а также минимальное значение расстояний от детских, образовательных, медицинских организаций, объектов спорта, вокзалов, аэропортов, мест нахождения источников повышенной опасности на территории Слободо-Туринского муниципального района до границ прилегающих территорий в размере 25 метров. Утвержденный постановлением Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 13.02.2020 № 65 перечень организаций и объектов, на территории которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, состоит из 57 объектов. В 2020 году на территории Слободо-Туринского  муниципального района действовало 74 торговых объекта, собственниками которых является 50 подконтрольных субъектов предпринимательской деятельности. 
В рамках осуществления муниципального контроля за соблюдением требований, установленных постановлением Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 13.02.2020 № 65, отдел экономики проводит обследование территории, замеряет расстояние от границ прилегающих территорий детских, образовательных, медицинских организаций, объектов спорта, вокзалов, аэропортов, мест нахождения источников повышенной опасности до торгового объекта. При несоблюдении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, либо розничная продажа алкогольной продукции в этих  организациях и объектах, отдел экономики составляет и направляет хозяйствующим субъектам предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами (далее - предостережение), порядок подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение (далее - возражения) и их рассмотрения органом муниципального контроля, порядок уведомления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем органа муниципального контроля об исполнении предостережения.
Все подконтрольные субъекты относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства, в отношении которых плановые проверки в соответствии с законодательством не проводятся. 
