ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия
требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный
комплаенс) в Слободо-Туринском муниципальном районе за 2022 год

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Губернатора Свердловской области от 01.02.2019 № 23-РГ «О методических рекомендациях по созданию и организации исполнительными органами государственной власти Свердловской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», в целях обеспечения соответствия деятельности Администрации Слободо-Туринского муниципального района (далее - Администрация) требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации, разработано и принято Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Слободо-Туринского муниципального района, утвержденное Постановлением Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 24.06.2019 №250. 
Целями антимонопольного комплаенса являются: 
• обеспечение соответствия деятельности структурных подразделений и должностных лиц Администрации требованиям антимонопольного законодательства; 
• профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности структурных подразделений и должностных лиц Администрации. 
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства отделом экономики Администрации Слободо-Туринского муниципального района в 2021 году проведены следующие мероприятия: 
• анализ проектов и действующих нормативных правовых актов Администрации Слободо-Туринского муниципального района, реализация которых связана с соблюдением требований антимонопольного законодательства, на предмет соответствия их антимонопольному законодательству; 
• анализ практики применения антимонопольного законодательства проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. 
По итогам 2022 года: 
- Ведется и актуализируется специальный подраздел «Антимонопольный комплаенс» в разделе «Развитие конкуренции» на официальном сайте Администрации Слободо-Туринского муниципального района в сети «Интернет»; 
- разработаны и размещены на официальном сайте Администрации Слободо-Туринского муниципального района исчерпывающий перечень муниципальных нормативных правовых актов Администрации; 
- в Администрацию Слободо-Туринского муниципального района жалобы по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства не поступали. Предостережения, предупреждения, штрафы отсутствуют; 
[bookmark: _GoBack]- рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось, в связи с их отсутствием; 
- нормативные правовые акты, проекты нормативных правовых актов с выявленными нарушениями антимонопольного законодательства отсутствуют;
- разработан и утвержден План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства в Слободо - Туринском  муниципальном районе на 2022 год.
Таким образом, уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в Администрации Слободо-Туринского муниципального района можно определить как низкий, так как отсутствует отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности Администрации и должностных лиц по развитию конкуренции, отсутствует вероятность выдачи предупреждения, возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства, наложении штрафа отсутствуют.
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