ПРОТОКОЛ № 19
заседания координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе
с. Туринская Слобода






        13 декабря 2022 года
Присутствуют:

Председатель Совета:

Казаков В.И. – заместитель Главы Администрации Слободо-Туринского муниципального района

Зам. председателя Совета:

Шпак М.В. – директор Фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района 

Секретарь:

Лихачева С.А. -  ведущий специалист отдела экономики Администрации Слободо-Туринского муниципального района

 





Члены Совета:

Фефелова Л.П.  – глава Сладковского сельского поселения (по согласованию);

Лукин А.С.  – глава Усть-Ницинского сельского поселения (по согласованию);
Белоногов И.В. - председатель комитета по управлению муниципальным имуществом  Администрации Слободо-Туринского муниципального района;

Климанская О.Н. - ведущий специалист по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности и территориальному планированию Администрации Слободо-Туринского муниципального района;
Сабуров Ю.В. - глава Слободо-Туринского сельского поселения (по согласованию);

Кузеванова Т.А.  – глава Ницинского сельского поселения (по согласованию);
Кукарских А.В. - председатель Думы Слободо-Туринского сельского поселения (по согласованию);
Зырянова И.В. - председатель Думы Ницинского сельского поселения (по согласованию);
Востриков Ю.И. - председатель Думы Усть-Ницинского сельского поселения (по согласованию);
Потапова В.А. - председатель Думы Сладковского сельского поселения (по согласованию);
Балакин А.А. – член совета Общественной палаты Слободо-Туринского муниципального района (по согласованию); 

Семина Н.В. – директор ГКУ «Байкаловский центр занятости» (по согласованию);

Балозян С.Т. - индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Шатин Л.Н. - индивидуальный предприниматель (по согласованию).
Повестка дня:

1. Текущая ситуация на рынке труда, обеспечение потребности в трудовых ресурсах малого и среднего предпринимательства.

2. О выполнении плана по вводу жилья, ходе строительства социально значимых объектов на территории Слободо-Туринского муниципального района в 2022 году, в том числе по сельским поселениям.

3. О мерах поддержки МСП.

4. Предварительная общественная экспертиза проекта НПА «О внесении изменений в постановление Администрации МР «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2024 годы».

5. Об утверждении плана работы координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе  на 2023 год.

Заседание открыл Казаков В.И. – заместитель Главы Администрации Слободо-Туринского муниципального района и предложил утвердить повестку дня.

Казаков В.И. - на повестке дня сегодня предлагается рассмотреть 5 вопросов. 

Проголосовало: За – единогласно.

1. Слушали: Семину Н.В. – директора ГКУ «Байкаловский центр занятости».

Ситуация на рынке труда Слободо-Туринского района напряженная, но стабильная. Уровень безработицы, резкое увеличение которого наблюдалось в 2020 году на фоне эпидемиологической обстановки и повышения размеров пособий (на пике количество безработных составляло 645 человек, рост в 4 раза), в 2021 году  постепенно снизился. В Слободо-Туринском районе на 01 января 2022 года число безработных, состоящих на учете, составляло 196 человек – 3,27%. По состоянию на 12.12.2022 г. на учете в ЦЗН состоит 148 безработных, или 2,47%. Низкий уровень безработицы наблюдается везде по области. Тем не менее, острую потребность в кадрах испытывает промышленность, транспорт. Сохраняется потребность в бюджетных отраслях – медицина, органы МВД. Чаще всего речь идет о квалифицированных рабочих, инженерах. Сельскохозяйственная отрасль испытывает острую потребность как в зоотехниках, ветеринарах, агрономах, так и в доярках, животноводах и трактористах. Основной причиной недостатка трудовых ресурсов является демографический спад рождаемости 16-20 лет назад, высокая смертность населения в трудоспособном возрасте, минимальное количество выходящих на рынок труда молодых выпускников профессионального образования и уходящее на пенсию население.
В связи с введением санкций в начале 2022 года прогнозировалось ухудшение ситуации на рынке труда (увеличение безработных граждан), но этого пока не наблюдается. Превентивный мониторинг за состоянием занятости на предприятиях, высвобождением работников, введением режима неполной занятости показывает, что динамика занятых на предприятиях остается стабильной. 
Количество поступивших вакансий в Слободо-Туринском районе уменьшается: 2021 год – 644, 2022 год – 490. На 12.12.2022 года в районе 78  вакансий. Среди крупных предприятий остался маслозавод, работающих меньше 100 человек (считается средним предприятием). Крупных сельхозпроизводителей совсем нет. Сохраняется дисбаланс на рынке труда – избыток рабочей силы при дефиците востребованных кадров. Из-за демографического кризиса снижается численность трудоспособного населения, трудовые ресурсы истощаются. Доступность трудовых ресурсов слабая, наблюдается общее истощение трудовых ресурсов, низкая квалификация безработных граждан, иждивенческие настроения отдельных категорий граждан, что приводит к снижению удовлетворенности предприятий (ИП) доступностью трудовых ресурсов. Невысокий уровень трудоустройства обусловлен низким уровнем профессиональной подготовки безработных граждан, низкой мотивацией к труду у граждан, состоящих на учете в центре занятости.  Дефицит качественных квалифицированных кадров сохраняется. Проводимое центром занятости профессиональное обучение безработных немного смягчает сложившуюся ситуацию на рынке труда, но в полной мере не отвечает запросам предпринимателей. Еще одна проблема на рынке труда – отсутствие качественной подготовки молодых выпускников учреждений высшего и среднего специального образования. Территориальная мобильность рабочей силы оказывает большое влияние на рынок труда нашего отдаленного сельского района, способствует снижению напряженности.
В целях трудоустройства безработных граждан центр занятости осуществляет основные программные направления деятельности:

- организация общественных работ на предприятиях с компенсацией минимальной заработной платы работников, участвующих в общественных работах до 3 минимальных размеров оплаты труда;
- опережающее обучение работников предприятий, находящихся под угрозой увольнения;

- поддержка занятости молодежи до 30 лет – компенсация заработной платы трудоустроенных через центр занятости до  3 минимальных размеров оплаты труда.
Казаков В.И. – Вы сказали, что не хватает доярок, трактористов… Какая заработная плата предложена на эти вакансии, минимальная?

Семина Н.В. – график работы плотный, сложные условия работы, доставка до работы есть. Дело даже не в заработной плате.
Шпак М.В. – дальше будет ли работать программа по субсидиям для начинающих?

Семина Н.В. – да, все остается по старому – 58 тыс. руб. единовременно.

Сабуров Ю.В. – как кочегары могут участвовать в летних работах через общественные работы?
Семина Н.В. – надо думать как обойти законы.
Сабуров Ю.В. – пусть они работают хотя бы там же, в ЖКХ. В Байкаловском районе кого устраивают на общественные работы?
Семина Н.В. – там торговля, продавцы в основном.
Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению. 

Проголосовало: За – единогласно.
2. Слушали: Климанскую О.Н. - ведущего специалиста по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности и территориальному планированию Администрации Слободо-Туринского муниципального района.
Контрольный показатель по вводу жилья в 2022 году утвержден в размере 3545 кв.м., план на 2023 год – 4416 кв.м. За январь-октябрь 2022 года на территории района введено жилья 4196 кв.м.  (118,4% плана). 

В конце 2022 года построен многоквартирный жилой дом в с. Туринская Слобода по Программе переселения граждан из ветхого аварийного жилья (расходы бюджета 57,4 млн.руб.), который вводится в эксплуатацию раньше срока. Началась реконструкция мостового перехода через реку Ница на автомобильной дороге Бобровское - Комлева (расходы бюджета - 45,4 млн.руб.), отремонтирован подъезд к д. Голышева протяженностью 670 м (2,2 млн. руб.). Проведено обустройство 38 контейнерных площадок сбора твердых коммунальных отходов (4,2 млн. руб.). 
В здравоохранении проведен капитальный ремонт 4 ФАПов (Храмцовский, Решетниковский, Звездинский, Тимофеевский), отделения скорой медицинской помощи, рентгенологического кабинета, женской консультации на сумму 41 млн. рублей. Установлен модульный ФАП в селе Бобровское на сумму 8,8 млн. рублей.
Сабуров Ю.В. - на территории Слободо-Туринского сельского поселения осуществлен ремонт дороги по ул. Цветочная в Солнечном микрорайоне с. Туринская Слобода протяженностью 450м в щебеночном исполнении, ямочный ремонт по пер. Первомайский и ул. Октябрьская в с. Туринская Слобода. Отремонтирован тротуар по ул. Садовая протяженностью 420 м (асфальт). Окончено строительство очистных сооружений мощностью 600м3 в с.Туринская Слобода, в настоящее время осуществляется ввод объекта (пуско-наладочные работы закончатся в марте 2023 года). Проведен ремонт дома культуры в с. Храмцово.  
Кузеванова Т.А. - на территории Ницинского сельского поселения проведен ремонт 600м водопровода в с. Ницинское (ул. Первомайская), дома культуры в с. Бобровское.  Отремонтировано 455м дороги по ул. Школьная с. Ницинское (асфальт), 150м дороги в щебеночном исполнении в д.Юрты (ул. Молодежная).
Фефелова Л.П. - в Сладковском сельском поселении проведен ремонт дороги в асфальтовом исполнении протяженностью 887м по улице Юбилейная, в деревне Макуй 352 м2 дороги путем наложения «карт» (ул. Центральная). В деревне Томилова проведен капитальный ремонт дома культуры. 
Лукин А.С. - в Усть-Ницинском сельском поселении проведен ремонт дороги протяженностью 400м по ул. Шанаурина с. Усть-Ницинское (асфальт), ямочный ремонт 1000м дороги по ул. Шанаурина, ул. Новая, Октябрьская, пер. Первомайский общей протяженностью 890м. В с. Усть-Ницинское (пер. Южный) проведены противооползневые мероприятия (укрепление берега), капитальный ремонт кровли  дома культуры в с. Липчинское.
Казаков В.И. – так как многоквартирный дом вводится раньше срока, мы обратились в министерство строительства Свердловской области для корректировки в сторону увеличения контрольного показателя по вводу жилья в 2022 году – до 5200 кв.м., одновременно просили уменьшить план на 2023 год до 3800 кв.м. по этой же причине. У меня вопрос к Сабурову Ю.В. – сколько человек обслуживающий персонал на очистных сооружениях будет работать?
Сабуров Ю.В. – по проекту – 4 человека, факт пока 3.  

Решили: 1. Принять информацию докладчиков к сведению.

Проголосовало: За – единогласно. 

3. Слушали: Шпак М.В. -  директора фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района.   

Фонд поддержки предпринимательства является некоммерческой организацией, создан двумя учредителями: Администрацией Слободо-Туринского МР и Свердловским областным Фондом поддержки предпринимательства, является основным исполнителем мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2027 годы», участвует в  реализации мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по договорам, заключенным с СОФПП,  оказывает финансовую и нефинансовую поддержку предпринимателям Слободо-Туринского МР, а также физическим лицам, планирующим открыть свое собственное дело, и самозанятым гражданам.
Сотрудники Фонда неоднократно в течение года повышали свою квалификацию по бухгалтерскому учету, государственным и муниципальным закупкам, микрозаймам СОФПП и др., обучались по программе повышения квалификации «МАРКЕТПЛЕЙСЫ», «ГОСЗАКУПКИ».

Мы не только сами постоянно обучаемся, но стараемся максимально привлечь к обучению наших предпринимателей. Например, в октябре у нас было организовано 2 вебинара по работе с маркетплейсами и продвижению в сети Интернет для самозанятых. Также сотрудники фонда заключили договора и являются официальными представителями Сбербанка и Альфа-банка. С нашей помощью можно в течение нескольких минут отправить заявление на открытие ИП и расчетного счета, а также подключить эквайринг. Работаем в режиме одного окна, без очередей, поездок в банки и МФЦ. С августа этого года предприниматели и самозанятые могут подать заявку на займ СОФПП через личный кабинет и после одобрения приехать на подписание к нам в Фонд. Ставки займа ниже, чем в банках.
В Свердловской области в настоящее время оказываются следующие виды финансовой поддержки:

- государственная социальная помощь на основании социального контракта (предоставляется малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые по не зависящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области на срок не более 12 месяцев);

- грант «Агростартап» (предоставляется гражданам РФ, крестьянским (фермерским) хозяйствам, ИП, зарегистрированным в текущем финансовом году);

- грант «Агротуризм» для субъектов малого предпринимательства, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями;

-  грант «Семейная ферма» имеют право получить крестьянские (фермерские) хозяйства или ИП, деятельность которых на дату подачи заявки более 12 мес. со дня регистрации в ФНС, максимальный размер гранта – 30 млн. руб.;
- грант «Развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов» до 70 млн. рублей могут получить СПОК, государственная регистрация и осуществление деятельности которых на территории Свердловской области более 12 месяцев;
- субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственным потребительским кооперативам;
- субсидии на приобретение имущества не более 50% понесённых затрат, не более 3 млн.руб.;
- субсидии на приобретение с/х техники не более 50% понесённых затрат, не более 10 млн.руб.;
- займы СОФПП («Развитие» до 5 млн. руб., «Самозанятым»  от 100 до 500 тыс. руб., «Доверие» до 5 млн. руб., «Франшиза», «Старт» до 5 млн. руб., «Новый старт» от 100 до 500 тыс. руб.);
- кредиты (Программа льготного кредитования в рамках национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»,  Федеральная программа льготного кредитования от Минсельхоза России «до 5%», займы на пополнение оборотных средств до 400 млн. руб., на инвестиционные цели в размере суммы инвестиционного проекта);
- поручительства СОФПП по банковским гарантиям до 50 млн.рублей, по банковским кредитам - до 50 млн.руб., по займам до 50 млн.руб., по займам Фонда развития промышленности.
Виды нефинансовой поддержки - приобретение программного обеспечения вдвое дешевле за счет компенсации 50% стоимости лицензии производителям, «Гид по закупкам» по 223-ФЗ, адаптация сайтов, бизнес-миссии, выставки, имущественная поддержка субъектов МСП, исследования зарубежных рынков, комплекс услуг пакет «Старт».
По финансовой поддержке в виде социального контракта мы консультируем для выбора системы налогообложения. У нас на территории района не хватает специалиста-программиста.

Семина Н.В. – сколько самозанятых на территории МО? Где есть такая информация?
Шпак М.В. – не знаем, у нас нет. 
Лихачева С.А.  – у нас в отделе экономики имеется такая информация, ежемесячно обновляется. Если СМЗ страховые взносы в пенсионный фонд не платят, то эти периоды не включаются им в трудовой стаж.
Шпак М.В. – ИП открывается много, так как не хотят работать с самозанятыми (СМЗ), в основном это услуги - СМЗ.
Кукарских А.В. – кто-то из ИП пострадал от мобилизации на СВО?
Шпак М.В. – есть один ИП, прошло 2 месяца, как открылся, забрали его, пришлось закрыть ИП.
Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению.

Проголосовало: За – единогласно. 

4. Слушали: Лихачеву С.А. – ведущего специалиста отдела экономики Администрации Слободо-Туринского муниципального района.
Сегодня на заседании координационного совета нам необходимо провести предварительную общественную экспертизу проекта НПА «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2024 годы», с которым члены Совета предварительно ознакомились и готовы к обсуждению.

В связи с тем, что в 2023 году не возобновилось субсидирование из областного бюджета на софинансирование муниципальной программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019 - 2024 годы» в части обеспечения деятельности организации инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличен объем финансирования муниципальной программы на 2023 год на 200 тыс. рублей на мероприятие программы  № 1 «Обеспечение деятельности организации инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

Фонд поддержки предпринимательства Слободо-Туринского муниципального района является основным исполнителем муниципальной программы. В 2022 году в программу добавлены новые целевые показатели, направленные на развитие предпринимательской деятельности и самозанятости населения района, которые учтены при заключении соглашения с ФПП на 2022 год. В соответствии с представленными промежуточными отчетами целевые показатели программы по выданным субсидиям выполняются в полном объеме. Увеличение финансирования данного мероприятия позволит не снижать темпы, направленные на поддержку, развитие и популяризацию предпринимательства на территории Слободо-Туринского муниципального района.

В связи с принятием бюджета на 3-х летний период 2023-2025 годы возникла необходимость продления программы. В проекте постановления сроки реализации муниципальной программы «2019-2024» заменены на «2019-2027».

Предлагаем одобрить проект постановления.
Балозян С.Т.– поддерживаю предложение о внесении изменений в программу, замечаний к проекту нет. 
Балакин А.А. – я тоже предлагаю одобрить проект постановления. Считаю финансирование фонда поддержки предпринимательства недостаточным, так как он с каждым годом наращивает объемы оказанных услуг.
Шатин Л.Н. - предлагаю одобрить проект постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2024 годы», мы все с ним тесно взаимодействуем, особенно начинающие предприниматели.
Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению. 


                2. Одобрить проект постановления Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2024 годы», рекомендовать к утверждению.

Проголосовало: За – единогласно.

5. Слушали: Казакова В.И. – заместителя Главы Администрации Слободо-Туринского муниципального района.   

В соответствии с Положением о координационном совете заседания проводятся не реже 2 раз в год. Предлагается в 2023 году провести 2 заседания (июнь, декабрь) с рассмотрением 8 вопросов. 
Белоногов И.В. – поддерживаю предложение о включении этих вопросов в повестку заседаний координационного совета.

Шпак М.В. – прошу членов Совета направить секретарю предложения в проект плана работы Совета на 2023 год. С учетом предложений членов Совета предлагаю утвердить план работы на 2023 год, подготовить программу заседания на следующее заседание, запланированное в июне 2023 года, согласовать рассматриваемые вопросы и дату проведения с Главой Слободо-Туринского муниципального района.     

Решили: 1. Принять информацию докладчика к сведению. 

                 2. Рекомендовать секретарю Совета Лихачевой С.А. дополнительно включить предложенные вопросы в план работы Совета в 2023 году, рекомендовать к утверждению.
Проголосовало: За – единогласно.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня и после обмена мнениями, координационный совет по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе принял следующее общее РЕШЕНИЕ:

1. Принять к сведению информацию участников заседания.

2. Одобрить проект постановления Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе на 2019-2024 годы», рекомендовать к утверждению.
3. Рекомендовать секретарю Совета Лихачевой С.А. дополнительно включить    предложенные вопросы в план работы Совета в 2023 году, рекомендовать к утверждению.
На следующем заседании рассмотреть следующие вопросы:

1. Муниципальный земельный контроль, понятие, задачи. Нарушения земельного законодательства, с которыми сталкиваются проверяющие при осуществлении муниципального земельного контроля. 
2. Итоги развития МСП в 2022 году.

3. Итоги работы Фонда поддержки предпринимательства Слободо-Туринского МР в 2022 году.

4. Предварительная общественная экспертиза проекта НПА «О внесении изменений в постановление Администрации Слободо-Туринского муниципального района от 18.09.2015 № 426 «О создании координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства в Слободо-Туринском муниципальном районе» (Предложения по ротации членов Координационного совета по инвестициям и развитию предпринимательства).

Провести очередное заседание координационного совета в июне 2023 года по графику.

Председатель Совета:







В.И. Казаков
Секретарь Совета:







С.А. Лихачева  
